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  Cooperarea între titularii de drepturi, OGC-uri și utilizatori
trebuie să fie una transparentă și responsabilă  
  
Proiectul Uniunii Europene "Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate
intelectuală" în Republica Moldova în colaborare cu Agenția de Stat pentru Proprietate Intelectuală
(AGEPI) a organizat un seminar cu genericul "Cooperarea dintre titularii de drepturi, organizațiile de
gestiune colectivă și utilizatorii: experiența și practica în Uniunea Europeană și în Moldova".
Evenimentul a avut loc pe 12 iunie 2018 și a reunit circa 40 de reprezentanți ai autorităților publice,
titulari de drepturi, organizații de gestiune colectivă (OGC) și utilizatori.

Seminarul a avut drept scop consolidarea cunoştinţelor în domeniul dreptului de autor și realizarea
unui schimb de experiență şi bune practici dintre diferite instituţii cu responsabilități în domeniul
dezvoltării relațiilor de cooperare între organizațiile de gestiune colectivă (OGC) și utilizatori.

Prezentă la deschiderea evenimentului, Directorul general AGEPI, Lilia Bolocan a menționat că acest
seminar va facilita dialogul între diferiți actori ai sistemului de gestiune colectivă a drepturilor de
autor, iar schimbul de opinii va permite crearea unei sinergii și conlucrări eficiente în vederea
cooperării între organizațiile de gestiune colectivă, utilizatori și titularii de drepturi.

La rândul său, Liderul echipei proiectului UE, Maximilian Foedinger, a vorbit despre potențialul
economic al Republicii Moldova în ceea ce privește valorificarea proprietății intelectuale, făcând o
comparație cu Austria. El a subliniat că ambele țări nu dispun de resurse naturale sau teritorii mari,
dar au oameni inteligenți, care sunt principala resursă a unei țări. Această resursă poate fi
valorificată prin muncă intelectuală.

"Valuta secolului XXI este proprietatea intelectuală, iar OGC au un rol important în acest circuit.
Pentru a fi eficienți, deținătorii de drepturi și OGC trebuie să dispună de proceduri eficiente de
gestionare administrativă și financiară, iar relațiile dintre aceștia trebuie să fie transparente și
responsabile", a spus Maximilian Foedinger.

Pe parcursul zilei, participanții la seminar au abordat subiecte referitoare la dezvoltarea OGC-urilor în
Republica Moldova, respectarea drepturilor de autor și a drepturilor conexe în conformitate cu
Directiva 2014/26/UE. De asemenea, în cadrul evenimentului au fost prezentate practicile Uniunii
Europene în domeniul respectării drepturilor și obligațiilor organizațiilor de gestiune colectivă.

Menționăm că Proiectul de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de
proprietate intelectuală” în Republica Moldova este finanţat de Uniunea Europeană, fiind
implementat de către un Consorţiu format din companiile Archidata Srl (Italia), European Profiles S.A.
(Grecia) și Business and Strategies in Europe S.A. (Belgia). Proiectul are o durată de doi ani și se
încheie în noiembrie 2018.
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